

## Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ  
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 278

05 | 10 | 2012

## ΣΗΜΕΡΑ

Τούτη την ώρα, κατά την οποία όλα διακυβεύονται – δικαίωμα στην εργασία, υγειονομική και συνταξιοδοτική κάλυψη – η αντίδραση δεν είναι απλώς αυτονόητη, αλλά πράξη αυτοσεβασμού. Μάλιστα, τη δεδομένη στιγμή, κατά την οποία «τρίκα» και κυβέρνηση απεργάζονται ένα νέο «πακέτο» απαράδεκτων ρυθμίσεων, η αντίδραση θα πρέπει να είναι ιδιαίτερα πικρή, ώστε το μήνυμά της να φτάσει με σαφήνεια προς κάθε κατεύθυνση.

Για να επιτευχθεί αυτό, απαιτείται η σφυρηλάτηση της ενότητας όλων όσων θίγονται από τα μέτρα διάλυσης του παραγωγικού ιστού, των εργασιακών σχέσεων, της κοινωνικής συνοχής, και οι οποίοι, πλέον, είναι η συντριπτική πλειοψηφία των εργαζομένων και των παραγωγών. Η φτωχοποίηση της κοινωνίας έχει επεκταθεί σε ευρύτατα στρώματα του πληθυσμού και κανείς δεν έχει το δικαίωμα να κρύβει την ...φτώχεια του. Ότι γνωρίζαμε ως σήμερα – στην εργασία, στην κοινωνία, στην πολιτική και στην αγωνιστική πρακτική – θα πρέπει να τα ξεχάσουμε. Όλα αφορούν ένα παρελθόν που μας οδήγησε σ' αυτό που βιώνουμε σήμερα. Είναι αυτά που κατέστρεψαν τους πολλούς και οφέλησαν τους ελάχιστους. Για να μην ωφεληθούν και πάλι οι ελάχιστοι, είναι καιρός οι πολλοί να αναλάβουν τις τύχες τους και προς αυτή την κατεύθυνση ενώνουν τις δυνάμεις του ο επιστημονικός κόσμος της χώρας, προκειμένου να αντιδράσει αποτελεσματικά στα ανάλογα, αντισυνταγματικά και πέρα κάθε λογικής κυοφορούμενα μέτρα.

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΣΕΛ. 2 ατζέντα θεμάτων μηχανικών
- ΣΕΛ. 3 θέματα μηχανικών
- ΣΕΛ. 4 διεθνή θέματα
- ΣΕΛ. 5 ελληνική πραγματικότητα
- ΣΕΛ. 6 πρωτοσέλιδα εφημερίδων
- ΣΕΛ. 7-8 αποκόμματα εφημερίδων

## Κοινό μέτωπο επιστημόνων εναντίον της ισοπέδωσης

Συναντήσεις με τον πρωθυπουργό Α. Σαμαρά, τους πολιτικούς αρχηγούς που στηρίζουν την κυβέρνηση Ε. Βενιζέλο και Φ. Κουβέλη, όπως επίσης με τους συναρμόδιους υπουργούς Υγείας και Εργασίας Α. Λυκουρέντζο και Γ. Βρούτση ζητούν κατεπειγόντως οι εκπρόσωποι των επιστημονικών και επαγγελματικών φορέων της χώρας, προκειμένου να αποτρέψουν την κατάρρευση του ΕΤΑΑ, μέσω της ένταξης του στον ΕΟΠΥΥ. Οι φορείς των επιστημόνων, (ΤΕΕ, ΔΣΑ, ΙΣΑ, κ.α.) μετά από σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε χθες στα γραφεία του ΔΣΑ σε κοινή ανακοίνωση τους τόνισαν την πλήρη αντίθεσή τους στην προώθηση ρυθμίσεων, που εξοντώνουν τον κλάδο των ελεύθερων επαγγελματιών, αγνοώντας τη δυσμενή οικονομική κατάσταση ιδίως των νέων ανθρώπων, που αδυνατούν να ανταπεξέλθουν σε βασικές επαγγελματικές και βιοτικές τους ανάγκες

## ΟΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΕΕ

## Οι Μηχανικοί στην πρώτη γραμμή του αγώνα

Δυναμικές και πολύμορφες κινητοποιήσεις των Διπλωματούχων Μηχανικών όλων των κλάδων και ειδικοτήτων σε όλη τη χώρα, σε κοινό αγώνα μεταξύ τους αλλά και σε ενιαίο μέτωπο μαζί με τους άλλους επιστημονικούς και παραγωγικούς φορείς της χώρας αποφάσισε τις πρώτες πρωινές ώρες, μετά από πολύωρη συνεδρίαση και διεξοδικό διάλογο η Διοικούσα Επιτροπή ΤΕΕ, με βάση εισήγηση του προέδρου ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζη. Το διεκδικητικό και αγωνιστικό πλαίσιο προβλέπει για το διάστημα από τη Δευτέρα 8 Οκτωβρίου 2012 έως και 18 Οκτωβρίου 2012:

-Αναστολή όλων των Υπηρεσιών Εξυπηρέτησης του ΤΕΕ και των Υπηρεσιών της Τράπεζας Πληροφοριών, και επανεξέταση του χρόνου αναστολής.

-Αποχή όλων των εκπροσώπων και των Μελών του ΤΕΕ (Διπλ. Μηχανικοί Δημοσίου, Εργολήπτες, Μελετητές, Μισθωτοί, Ελ. Επαγγελματίες) από όλες τις Επιτροπές, Συμβουλία, Εκπροσωπήσεις της Χώρας και επανεξέταση του χρόνου αποχής.

Στην απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ, που καθορίζει το πλαίσιο των κινητοποιήσεων των Διπλωματούχων Μηχανικών, σύμ-



φωνα με την εισήγηση του προέδρου ΤΕΕ τονίζεται:

«Αγωνιζόμαστε να ανατρέψουμε την αδιέξοδη πολιτική του Μνημονίου, της επίκλησης των διαρθρωτικών αλλαγών, της μετατροπής της Χώρας σε ειδική οικονομική ζώνη, του αδιεξόδου, της φτώχειας, της ανεργίας. Σε αυτόν τον αγώνα πρέπει να συμμετέχουμε όλοι και μαζικά, ενεργοποιώντας όλους τους συναδέλφους, σε όλο το εύρος της δραστηριοποίησής τους, οικοδομώντας συμμαχίες και κοινή δράση τόσο με τους υπολοίπους επιστημονικούς Φορείς όσο και με τις συνδικαλιστικές οργανώσεις».

**Η προστασία των αποθεματικών του ΕΤΑΑ και η διατήρηση του κλάδου Υγείας του Ταμείου είναι από τις βασικές διεκδικήσεις του ΤΕΕ και των Μηχανικών.**

**Αναλυτικά οι αποφάσεις στη σελ 5.**

## Βιοκλιματική δόμηση

CONEXPO



Ημερίδα με θέμα: «Βιοκλιματική δόμηση και σύγχρονη κατασκευές» θα πραγματοποιηθεί στις 20 Οκτωβρίου 2012, στο πλαίσιο της έκθεσης CONEXPO στο Μαρούσι Αττικής. Μεταξύ άλλων θα γίνουν οι ομιλίες:

-Υποστήριξη της εξωστρέφειας - άντληση πληροφορήσης για την ελληνική εξαγωγική επιχείρηση. Η συνδρομή των δομών του ΥΠ.ΕΞ.  
-Η συμβολή του ΚΑΠΕ στην Εξοικονόμηση Ενέργειας στα Κτίρια – εμπειρία και προοπτικές.

-Εφαρμογή Υλικών στη Θερμομόνωση Κτιρίων  
-Τα παθητικά κτίρια μηδενικής κατανάλωσης ενέργειας: πλήρης παρουσίαση, μέσα από σχέδια, φωτογραφίες της κατασκευής, και τρισδιάστατες εικόνες, της μελέτης και της κατασκευής του πρώτου παθητικού, ολιστικού και βιοκλιματικού κτιρίου στην Ελλάδα.

-Οι Ηλεκτρομηχανολογικές Εγκαταστάσεις στα παθητικά κτίρια.

-Η Χρήση Οικολογικών Υλικών και Μεθόδων Κατασκευής στα Παθητικά Κτίρια.

-Γεωβιολογία, η 4η Συνιστώσα της Ολιστικής και Παθητικής Αρχιτεκτονικής.

-Παθητικά Κτίρια & Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.

-Τεχνικές Εξοικονόμησης Νερού στα Κτίρια.

-Στρατηγικές ελέγχου για τον αειφόρο σχεδιασμό στο στάδιο διαχείρισης του κτιρίου.

## ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

## ΗΜΕΡ/ΝΙΑ

## ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

## ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

11  
Οκτωβρίου  
2012

**ΗΜΕΡΙΔΑ:** «Έρευνα και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων στην Ελλάδα»  
**ΚΑΒΑΛΑ**

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

11-13  
Οκτωβρίου  
2012

**ΣΥΝΕΔΡΙΟ:** «Ολοκληρωμένη Διαχείριση Υδατικών Πόρων προς την Αειφόρο Ανάπτυξη»  
**ΠΑΤΡΑ**

Ελληνική Υδροτεχνική Ένωση, Ελληνική Επιτροπή Διαχείρισης Υδατικών Πόρων, ΤΕΕ Δυτ. Ελλάδας, Παν. Πατρών, «ΥΔΡΟ-ΚΡΗΤΗΣ»

25-26  
Οκτωβρίου  
2012

**ΣΥΝΕΔΡΙΟ:** 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Οδικής Ασφάλειας  
**ΒΟΛΟΣ**

Σύλλογος Ελλήνων Συγκοινωνολόγων, Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, σε συνεργασία με το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας ΤΕΕ

## ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΧΑΡΤΩΝ

Εκδήλωση και έκθεση Χαρτών με τίτλο "Επί Χάρτου: Δυτικομακεδόνες και Κοζανίτες στη Δυτική Ευρώπη-Ουγγαρία", διοργανώνεται την Τρίτη 9 Οκτωβρίου 2012, στις 18:30, στη Δημοτική Χαρτοθήκη Κοζάνης, στο πλαίσιο της Χαρτογραφικής Εβδομάδας "Η Κοζάνη στον Κόσμο των Χαρτών", 9-13 Οκτωβρίου 2012, με την ευκαιρία του 12ου Εθνικού Συνεδρίου Χαρτογραφίας. Πληροφορίες: [http://xeee.web.auth.gr/HCS/HCS\\_Conf\\_el/12\\_Kozani\\_2012\\_el.htm](http://xeee.web.auth.gr/HCS/HCS_Conf_el/12_Kozani_2012_el.htm)



## Προκήρυξη βραβείου του Ιδρύματος Ερευνών Κτηματολογίου

Το Κοινωνιφελές Ίδρυμα Ερευνών Κτηματολογίου, το οποίο έχει ως σκοπό την προαγωγή της έρευνας στον τομέα του Κτηματολογίου και των Μελετών Υποδομής Ανάπτυξης στην Ελλάδα, την ενίσχυση σπουδαστών και επιστημόνων που ασχολούνται με τους κλάδους αυτούς, αλλά και την επιστήμη και τεχνική του Αγρονόμου Τοπογράφου Μηχανικού γενικότερα, σε συνεργασία με το Μετσόβιο Κέντρο Διεπιστημονικής Έρευνας (ΜΕ.Κ.Δ.Ε.) του Ε.Μ.Π. για την Προστασία και Ανάπτυξη του Ορεινού Περιβάλλοντος και των Τοπικών Ευρωπαϊκών Πολιτισμών και το Ίδρυμα Ανάπτυξης του Μετσόβιου Κέντρου Διεπιστημονικής

Έρευνας (ΜΕ.Κ.Δ.Ε.) του Ε.Μ.Π. προκηρύσσει: Βραβείο για την καλύτερη διπλωματική εργασία των σχολών Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών του Α.Π.Θ. και του Ε.Μ.Π., στο πεδίο «Εθνικό Κτηματολόγιο και Πολιτικής Γης. Η συμβολή τους στην Αξιοβίωτη Ολοκληρωμένη Ανάπτυξη των Ορεινών Περιοχών». Χρηματική ενίσχυση του βραβείου 1000 ευρώ και προθεσμία υποβολής μέχρι 28/2/2014. Πληροφορίες: Τηλ. 210 7723944, 7723448, email: [mirc@central.ntua.gr](mailto:mirc@central.ntua.gr), [ageron@central.ntua.gr](mailto:ageron@central.ntua.gr), ιστοσελίδες: [www.ntua.gr/MIRC/foundation.htm](http://www.ntua.gr/MIRC/foundation.htm), [www.ntua.gr/MIRC/](http://www.ntua.gr/MIRC/)

### ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ  
Χρήστος Σπίρτζης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ  
Γεώργιος Π. Καραλής  
Αργύρης Δεμερτζής  
Φρόσω Καβαλάρη

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ  
Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ  
[press@central.tee.gr](mailto:press@central.tee.gr)

## Σύγχρονες τεχνολογίες θέρμανσης

Σεμινάριο με τίτλο: «Σύγχρονες τεχνολογίες θέρμανσης – Οικιακές Εφαρμογές», διοργανώνεται με πρωτοβουλία του Τ.Ε.Ε./Τμήμα Ανατ. Στερεάς και του Συλλόγου Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Μηχανικών Ν. Φωτιάδας -12 και 13 Οκτωβρίου 2012- στην αίθουσα εκδηλώσεων του Τ.Ε.Ε. / Τμ. Ανατ. Στερεάς (Πλ. Ελευθερίας 3, Λαμία). Τα θέματα που θα αναλυθούν είναι:

- «Το φυσικό αέριο και τα πλεονεκτήματά της χρήσης του στη θέρμανση κατοικιών» Κ. Παπαλάς, Μ-Η
- «Ενσωματωμένα φωτοβολταϊκά σε κτιριακές εγκαταστάσεις, τεχνολογίες ηλεκτρικών θερμαντικών σωμάτων, ηλεκτρική ενδοδαπέδια θέρμανση, λέβητες ιόντων» Αθ. Γραμματικόπουλος, Μ-Μ
- «Συστήματα βιομάζας και κλιμακία για θέρμανση χώρων» Σ. Ψημμένος, Μ.Μ.
- «Σύστημα θέρμανσης και κλιματισμού με αντλία θερμότητας για ενδοδαπέδια και επιτοιχία θέρμανση», Χρ. Μπουσολίτης, Μηχανολόγος & Π.Μ.

Εκδηλώσεις ενδιαφέροντος το αργότερο μέχρι τις 10-10-2012, με την αποστολή αίτησης προς το Τ.Ε.Ε. / Τμ. Αν. Στερεάς (Fax: 2231027026 – email: [tee\\_lamia@tee.gr](mailto:tee_lamia@tee.gr)).

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΣΕ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥΣ ΑΡΧΗΓΟΥΣ

## Κοινό μέτωπο αντίστασης στην ισοπέδωση και διάλυση του κράτους δικαίου

Κοινή συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Εργασίας και άλλες πολύμορφες και δυναμικές κινητοποιήσεις κατά των νέων ασφαλιστικών και φορολογικών μέτρων πρότεινε ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης στη χθεσινή συνάντηση των εκπροσώπων των επιστημονικών και επαγγελματικών φορέων της χώρας, που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του ΔΣΑ στην Αθήνα.

Αποφασίστηκε το τελικό πλαίσιο των κινητοποιήσεων να οριστικοποιηθεί σε νέα συνάντηση, με τους ίδιους εκπροσώπους φορέων την Τρίτη 9 Οκτωβρίου και ώρα 12:00 στα γραφεία του ΔΣΑ, οπότε και θα ακολουθήσει συνέντευξη τύπου. Ειδικότερα, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση αντικείμενο συζήτησης αποτέλεσε ο συντονισμός των ενεργειών των φορέων και ο καθορισμός κοινών δράσεων προκειμένου να αποτραπούν:

α) αφενός μεν η επικειρούμενη – διά της σχεδιαζόμενης ένταξης των Ταμείων μας στον ΕΟΠΥΥ – φαλκίδευση των ασφαλιστικών δικαιωμάτων των μελών μας και η υφαρπαγή των αποθεματικών των Ταμείων μας προς όφελος της στήριξης άλλων προβληματικών ταμείων και κλάδων υγείας,

β) αφετέρου δε η υιοθέτηση φορολογικών ρυθμίσεων εξοντωτικών, βραχυπρόθεσμης και κοντόφθαλμης λογικής, οι οποίες – κατά πλήρη βεβαιότητα – αναμένεται να οδηγήσουν σε αφανισμό του κλάδου των ελεύθερων επαγγελματιών, στην οικονομική κατάσταση ιδίως των νέων ανθρώπων, που αδυνατούν να ανταπεξέλθουν σε βασικές επαγγελματικές και βιοτικές τους ανάγκες.

Κατά την συνεδρίαση οι εκπρόσωποι των επιστημονικών και επαγγελματικών φορέων αποφάσισαν να ζητήσουν συνάντηση με τον πρωθυπουργό, τους πολιτικούς αρχηγούς που συμμετέχουν στην κυβέρνηση και τους αρμόδιους υπουργούς, ενώ έστειλαν ήδη σχετικές επιστολές. Οι εκπρόσωποι των φορέων τονίζουν ότι:

**-Διακηρύττουμε την πλήρη αντίθεσή μας στην προώθηση ρυθμίσεων που εξοντώνουν τον κλάδο των ελεύθερων επαγγελματιών, αγνοώντας τη δυσμενή οικονομική κατάσταση ιδίως των νέων ανθρώπων, που αδυνατούν να ανταπεξέλθουν σε βασικές επαγγελματικές και βιοτικές τους ανάγκες.**

**-Αρνούμαστε να συναινέσουμε στην προώθηση ρυθμίσεων κοινωνικά ανάληπτων και άδικων, αλλά και άκρως παράλογων – από την άποψη του φορολογικού σχεδιασμού – που καταλήγουν να πλήττουν στον πυρήνα τους και κατά τρόπο κατάφωρο ανταγωνιστικά κατοχυρωμένα δικαιώματα των Ελλήνων φορολογούμενων.**

**-Οι επιστημονικοί και επαγγελματικοί φορείς της χώρας, παραμένουν σε διαρκή εγρήγορση και δηλώνουν ότι θα εξετάσουν τη στάση τους ανάλογα με τις μελλοντικές εξελίξεις.** Προωθούν το δημόσιο διάλογο και καλούν τους πάντες να ακούσουν τα επιχειρήματά τους, προκειμένου να αποτραπούν ολέθριες συνέπειες που θα πλήξουν βίαια και ανεπανόρθωτα τον κοινωνικό ιστό, απειλώντας παράλληλα την ίδια την κοινωνική συνοχή.

Η χθεσινή συνάντηση οργανώθηκε με ταυτόχρονη συνεδρίαση της Συντονιστικής Επιτροπής των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος, η οποία πραγματοποιήθηκε στο κτήριο του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, υπό την προεδρία του **Γιάννη Αδαμόπουλου**, προέδρου του ΔΣΑ και της Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος. Συμμετείχαν εκπρόσωποι των επιστημονικών και επαγγελματικών φορέων της χώρας.

Πιο συγκεκριμένα, παρέστησαν οι κ.κ.: **Χ. Σπίρτζης** πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, **Κ. Βλαχάκης** πρόεδρος του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου Αθηνών, **Χ. Βλάχος** εκπρόσωπος του προέδρου του Συλλόγου Δικαστικών Επιμελητών Εφετείων Αθηνών **Γ. Μήτσι**, **Δ. Κριάρης** πρόεδρος της Εκτελεστικής Γραμματείας της Ομοσπονδίας Δικαστικών Επιμελητών Ελλάδος, **Μ. Βλασταράκος** πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, **Α. Κασιόκης** πρόεδρος της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας, **Κ. Λουράντος** πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής, **Γ. Παπαδόπουλος** εκπρόσωπος του προέδρου του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου **Θ. Αμπατζόγλου**, **Β. Ανεμοδουρά** πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Πειραιά και Ταμίας του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, **Γ. Αθανασάκης** σύμβουλος Δ.Σ. Βόλου και **Α. Αργυρός** Δικηγόρος, τ. Υπουργός, ενώ χαιρετισμό και μήνυμα συμπαράστασης απέστειλε ο Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών **Γ. Πατούλης**.

## Εκδήλωση του Συλλόγου Μηχανικών του δήμου Αθήνας



Ενώπιτα στη δράση όλων των Μηχανικών, χωρίς τεχνητές διαφάσεις και διασπάσεις ζήτησε ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης για τον κοινό αγώνα, που αρχίζει με στόχο την ανατροπή των νέων ασφαλιστικών και φορολογικών μέτρων, τα οποία όπως είπε οδηγούν στην πλήρη ισοπέδωση του τεχνικού και επιστημονικού κόσμου. Μιλώντας χθες το πρωί σε συγκέντρωση του Συλλόγου των διπλωματούχων Μηχανικών του δήμου Αθήνας, που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων του ΤΕΕ, ο πρόεδρος του ΤΕΕ προέβη σε αναλυτική ενημέρωση για τις εξελίξεις που αφορούν στους Μηχανικούς και στο ΤΕΕ. Ο Χρ. Σπίρτζης αναφέρθηκε αναλυτικά και στα θέματα που αφορούν στους Μηχανικούς του δημόσιου, τονίζοντας ότι για το ΤΕΕ είναι θέμα προτεραιότητας να μην εφαρμοστεί ένα απαράδεκτο σύστημα αξιολόγησης τους, που θα έχει πραγματικό σκοπό να γίνουν απολύσεις. Εκτενής συζήτηση και διάλογος έγινε μεταξύ του προέδρου ΤΕΕ και των Μηχανικών του δήμου και για θέματα εφαρμογής του



NOK και εν γένει εφαρμογής της πολεοδομικής νομοθεσίας. Ο Χρ. Σπίρτζης είπε ότι σύντομα θα υπάρξει αναλυτική ενημέρωση για όλες τις πρωτοβουλίες εκσυγχρονισμού και διαφάνειας, που ετοιμάζει το ΤΕΕ (νέες αδειοδοτήσεις, ψηφιακές υπογραφές, ψηφιοποίηση αρχείων κλπ), ενώ παράλληλα ανέλαβε δέσμευση το ΤΕΕ να συγκαλέσει επιτροπή σε συνεργασία με το υπουργείο και τις πολεοδομίες για την επίλυση εκκρεμών θεμάτων, όπως επίσης

και για την πλήρη νομική κάλυψη των Μηχανικών δημοσίων υπαλλήλων. Η εκδήλωση άνοιξε με χαιρετισμό του προέδρου της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ Π. Μουζίου, ο οποίος μίλησε για τα οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουν ήδη οι εργαζόμενοι Μηχανικοί στο δημόσιο και τα νέα μέτρα που έρχονται τονίζοντας ότι για την αναχαίτησή τους απαιτείται αγώνας. Συμμετείχαν επίσης εκπρόσωποι της διοίκησης της ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής.

## ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ – ΧΩΡΙΟ

Σε έναν κόσμο όπου διαρκώς μειώνεται ο ελεύθερος χώρος στις πόλεις και η επαφή των ανθρώπων με τη γη εξαφανίζεται, το γαλλικό αρχιτεκτονικό γραφείο Bregas + Gonzalez, προσφέρει μια εναλλακτική ανάπτυξη κατοικίας, η οποία – όπως λένε οι εμπνευστές της – συμφιλιώνει την πυκνότητα με την ποιότητα της ζωής, μέσα από την επιστροφή στη θεμελιώδη έννοια της ατομικής κατοικίας, η οποία, ωστόσο, ενσωματώνεται σε μια ...πολυκατοικία.

Η μελέτη της συγκεκριμένης πρότασης τους αναφέρεται στην πόλη Boulogne-Billancourt, έγινε για λογαριασμό της τράπεζας BNP Paribas και αφορά ένα κτίριο συνολικής επιφάνειας 27.900 τ.μ. Κατά τους μελετητές η ανάπτυξη των κατοικιών γίνεται – συμβολικά – «επί μιας κατακόρυφου οδού», με τα ψηλοτάβανα διαμερίσματα (τουλάχιστον 3 μέτρα ύψος) να «στοιβάζονται» ακανόνιστα, να διαθέτουν άφθονο χώρο (παρτέρια βάρους 80 εκατοστών και πλάτους τουλάχιστον 3 μέτρων), ώστε χάρη στην πλούσια βλάστηση (η οποία λειτουργεί ως αντηλιακά σκιάστρα, προστατευτικά έναντι του αέρα, του θορύβου και της ρύπανσης) να δίνεται η αίσθηση στους ενοίκους ότι κατοικούν σε μια μονοκατοικία, ενώ ταυτόχρονα έχουν θέα πολύ πέραν της περιοχής τους.

Βασικό στοιχείο του σχεδιασμού συνιστούν και τα μετακινούμενα χωρίσματα εντός του κάθε διαμερίσματος, που επιτρέπουν στους ενοίκους να διαμορφώνουν το χώρο σύμφωνα με τις ανάγκες και επιθυμίες τους, αυξάνοντας ή μειώνοντας τον εξωτερικό χώρο. Η συνολική κατασκευή, εξάλλου, διαθέτει χώρους συνάντησης κοινού και αναψυχής, αλλά και χώρους εμπορικής χρήσης στα κατώτερα επίπεδά της.

Με άλλα λόγια – πάντα κατά τους εμπνευστές της ιδέας – στην περίπτωση της «πολυκατοικίας-χωριό» προσπερνάται η έννοια της μητροπολιτικής ζωής, όπως την ξέρουμε, προσφέροντας στην καρδιά της πόλης, μια ζωή απαλλαγμένη από την ανάγκη των μετακινήσεων προς περιφερειακές κατοικίες, μια ζωή για την οποία βασικές αρχές, όπως ουρανός, φύση, ορίζοντας, σπίτι, κατέχουν κεντρική θέση και αποτελούν μέρος μιας νέας ισορροπίας, που μικραίνει την απόσταση μεταξύ αστικής και αγροτικής διαβίωσης.



## ΟΙ ΠΑΓΟΙ ΛΙΘΝΟΥΝ ΜΥΣΤΙΚΑ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ

Για περισσότερα από 2.000 χρόνια, η ανθρωπότητα παρήγαγε κάθε χρόνο δισεκατομμύρια τόνους αερίων του θερμοκηπίου, μεταξύ των οποίων το μεθάνιο, ένα αέριο 20 φορές ισχυρότερο από το διοξείδιο του άνθρακα, το οποίο παράγεται τόσο από φυσικές πηγές (π.χ. υγρότοιποι), όσο και ανθρώπινες δραστηριότητες (π.χ. καύση ξύλου, άλλων μορφών βιομάζας κλπ.).

Μάλιστα, η παραγωγή μεθανίου, αυξήθηκε εντυπωσιακά κατά την Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία (27 π.Χ - 476 μ.Χ) και την περίοδο της κινεζικής δυναστείας των Χαν (206 π.Χ - 220 μ.Χ), όταν μεγάλες εκτάσεις δασών αποψιλώθηκαν και το ξύλο τους, χρησιμοποιήθηκε ως καύσιμο για τη μεταλλουργία που είχε αρχίσει να αναπτύσσεται. Οι αποκαλύψεις αυτές προέρχονται από την ανάλυση δειγμάτων πάγου της Γροιλανδίας, την οποία πραγματοποίησαν ερευνητές των πανεπιστημίων Κοπεγχάγης και Ουτρέχτης και τα αποτελέσματα δημοσιεύονται στο περιοδικό Nature. «Βάσει των αρχαιολογικών εκτιμήσεων για την μεταλλουργία, υπολογίζουμε ότι το κάρβουνο που χρησιμοποιήθηκε στη μεταλλουργία στο απόγειο της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας θα μπορούσε να απελευθερώνει 0,65 τετραγαμμάρια [650 εκατομμύρια τόνοι] μεθανίου ανά έτος» γράφουν οι ερευνητές.

Ακόμη μια απότομη αύξηση σημειώθηκε με την αύξηση των ανθρώπινων πληθυσμών το Μεσαίωνα, όταν μεγάλες εκτάσεις μετατράπηκαν σε χωράφια. Το επόμενο άλμα στις εκπομπές ήρθε κατά τη λεγόμενη «Μικρή Εποχή των Παγετώνων», μια περίοδο ασυνήθιστου ψύχους από το 1350 έως το 1800, όταν αυξήθηκε απότομα η κατανάλωση καυσόξυλου και κάρβουνου. Τέλος, περίπου το 1800 καταγράφεται μια ακόμη απότομη άνοδος και σήμερα πλέον η μισή από τη συνολική ποσότητα μεθανίου που απελευθερώνεται στην ατμόσφαιρα είναι ανθρωπογενούς προέλευσης.

Σύμφωνα με εκτιμήσεις της NASA, η αποσύνθεση οργανικών ουσιών στις χωματερές απελευθερώνει σήμερα 25 δισ. τόνους μεθανίου ανά έτος. Περίπου 80 δισ. τόνοι απελευθερώνονται από το πεπτικό σύστημα των εκτρεφόμενων ζώων και περίπου 10 με 50 δισ. τόνοι από την καύση βιομάζας.

## ΟΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΕΕ

## Δυναμικές και πολύμορφες κινητοποιήσεις των Διπλωματούχων Μηχανικών

«Αγωνιζόμαστε να ανατρέψουμε την αδιέξοδη πολιτική του Μνημονίου, της επίκλησης των δι-αρθρωτικών αλλαγών, της μετατροπής της Χώρας σε ειδική οικονομική ζώνη, του αδιεξόδου, της φτώχειας, της ανεργίας

Σε αυτόν τον αγώνα πρέπει να συμμετέχουμε όλοι και μαζικά, ενεργοποιώντας όλους τους Συναδέλφους, σε όλο το εύρος της δραστηριοποίησής τους, οικοδομώντας συμμαχίες και κοινή δράση τόσο με τους υπολοίπους επιστημονικούς Φορείς όσο και με τις συνδικαλιστικές οργανώσεις». Αυτά τονίζονται στην απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ, που καθορίζει το πλαίσιο των κινητοποιήσεων των Διπλωματούχων Μηχανικών, σύμφωνα με την εισήγηση του προέδρου ΤΕΕ Χρήστου Σπίρτζη. Οι βασικοί άξονες του διεκδικητικού και αγωνιστικού πλαισίου, που αποφάσισε η ΔΕ ΤΕΕ προβλέπουν:

## ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ

**Στην απόφαση της ΔΕ ΤΕΕ τονίζεται ότι απαιτούμε:**

- 1.Τη μείωση των παγίων ασφαλιστικών εισφορών και την αύξηση των αναλογικών εισφορών του Ταμείου, με ένταξη όλων των έργων παραχώρησης
- 2.Την ύπαρξη ιατροφαρμακευτικής κάλυψης για όλους
- 3.Την αυτοδιαχείριση του ΕΤΑΑ, των Κλάδων του, των αποθεματικών του, την παραμονή της ιατροφαρμακευτικής κάλυψης στο ΕΤΑΑ και την ανατροπή του Ν. 2469/1997 που υποχρεώνει τα ασφαλιστικά Ταμεία να καταθέτουν τα αποθεματικά τους στην Τράπεζα της Ελλάδος
- 4.Την άμεση ενεργοποίηση του Κλάδου Προνοιακών Παροχών και την κάλυψη της ανεργίας την οποία επιδοτούμε
- 5.Την αναπλήρωση των περίπου 2 δις. € που απώλεσε το Ταμείο από την αναδιάρθρωση των Ομολόγων και τις παράνομες αλχημείες που συνεχίζει η Τράπεζα της Ελλάδος καθώς και την καταβολή της οφειλής του Κράτους, από την τριμερή χρηματοδότηση του Ν. 2084/1992, προς το Ταμείο μας, ύψους πλέον των 600 εκ. €.
- 6.Την ακύρωση των ανάληθων διατάξεων κατάργησης του εργασιακού πλαισίου και της οριζόντιας άδικης και συνεχούς φορολόγησης
- 7.Τη μη κατάργηση του αφορολόγητου και τη ματαίωση του άδικου ενιαίου φορολογικού ποσοστού 35% για όλα τα εισοδήματα από το πρώτο €
- 8.Την ύπαρξη ενός ιεραρχημένου αναπτυξιακού σχεδίου για την άμεση ενεργοποίηση του ΕΣΠΑ και την αύξηση του ΠΔΕ και με επαρκείς Δημόσιες Υπηρεσίες
- 9.Το σταμάτημα της απαξίωσης των μηχανικών

και των επιστημόνων με τις συνεχείς μειώσεις μισθών και τα άδικα και οριζόντια χαράτσια

## ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

**Σε αυτό το πλαίσιο αποφασίζουμε:**

- 1.Την αναστολή όλων των Υπηρεσιών Εξυπηρέτησης του ΤΕΕ και των Υπηρεσιών της Τράπεζας Πληροφοριών από τη Δευτέρα 08 Οκτωβρίου 2012 έως και 18 Οκτωβρίου 2012, και επανεξέταση του χρόνου αναστολής.
- 2.Την αποχή όλων των εκπροσώπων και των Μελών του ΤΕΕ (Διπλ. Μηχανικοί Δημοσίου, Εργολήπτες, Μελετητές, Μισθωτοί, Ελ. Επαγγελματίες) από όλες τις Επιτροπές, Συμβούλια, Εκπροσωπήσεις της Χώρας από τη Δευτέρα 08 Οκτωβρίου 2012 έως και 18 Οκτωβρίου 2012 και επανεξέταση του χρόνου αποχής.
3. Τη θεσμική ενημέρωση από το ΤΕΕ και ΤΣΜΕΔΕ της αρμόδιας κοινοβουλευτικής επιτροπής και παράλληλα, σε διαφορετικό χρόνο, πρόσκληση σε όλους τους Βουλευτές Μηχανικούς για πλήρη ενημέρωση της κατάστασης του Ταμείου και των τεράστιων προβλημάτων του Κλάδου γενικότερα συνεπώς και της ευθύνης που τους αναλογεί.
- 4.Τη διοργάνωση συγκέντρωσης διαμαρτυρίας με τους επιστημονικούς Φορείς του ΕΤΑΑ.
- 5.Τη συμμετοχή στη γενική απεργία στις 18

Οκτωβρίου 2012, ημέρα διεξαγωγής της Συνόδου Κορυφής και συμμετοχή σε όλες τις απεργίες και τις πρωτοβουλίες διαμαρτυρίας ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ.

6.Την εντολή στους Εκπροσώπους του ΤΕΕ και στα Μέλη του ΤΕΕ στο ΕΤΑΑ και στον Κλάδο Μηχανικών και ΕΔΕ του ΕΤΑΑ για:

- Της προσφυγής του ΕΤΑΑ και των Τομέων, σε σχέση με την κλοπή των αποθεματικών μας
  - Τις απαραίτητες ενέργειες για τη διατήρηση του Κλάδου Υγείας στο ΕΤΑΑ και τις απαραίτητες ενέργειες αποτροπής οποιασδήποτε διαδικασίας υλοποίησης της ένταξης του Κλάδου Υγείας στον ΕΟΠΥΥ
  - Την αξιοποίηση των αποθεματικών του ΕΤΑΑ/Κλάδου Μηχανικών και ΕΔΕ για τη διάσωση τους από την κλοπή της Τράπεζας της Ελλάδος
- 7.Τη νομική διεκδίκηση των οφειλών από το Δημόσιο, που ανέρχονται σε περίπου 600εκ. €.
  - 8.Τη διεκδίκηση αναπλήρωσης των απωλειών του ΕΤΑΑ και των ασφαλιστικών Φορέων και την μετέπειτα ανακεφαλοποίηση των Τραπεζών.
  - 9.Την εξέταση της θεσμοθέτησης αναλογικής εισφοράς σε μεγάλους κύκλους εργασιών, για την ίδρυση λογαριασμού αλληλεγγύης στο ΤΕΕ.
  - 10.Την ανάπτυξη μηχανισμού καταγραφής της επαγγελματικής κατάστασης των Μηχανικών.

## Παράταση ισχύος προσωρινών αδειών Ενεργειακών Επιθεωρητών

Το ΥΠΕΚΑ ανακοίνωσε χθες ότι παρατείνεται η διάρκεια ισχύος των προσωρινών αδειών Ενεργειακών Επιθεωρητών για διάρκεια δώδεκα (12) μηνών, δηλαδή έως 06.10.2013. Η παράταση των προσωρινών αδειών θεωρείται επιβεβλημένη, καθώς οι προσωρινές άδειες ισχύουν έως 06.10.2012, προκειμένου να μην προκληθούν προβλήματα στη διαδικασία έκδοσης Πιστοποιητικών Ενεργειακής Απόδοσης. Επισημαίνεται ότι μέχρι σήμερα έχουν χορηγηθεί 8.305 προσωρινές άδειες, ενώ έχει ξεκινήσει και η διαδικασία εκπαίδευσης όσων επιθυμούν να αποκτήσουν οριστική άδεια Ενεργειακού Επιθεωρητή. Το ΥΠΕΚΑ ολοκληρώνει επίσης τις απαραίτητες διαδικασίες για τις εξετάσεις των υποψηφίων (εκτιμώμενη ημερομηνία έναρξης των εξετάσεων: Ιανουάριος 2013). Οι παραπάνω ρυθμίσεις προβλέπονται στο σχέδιο νόμου «Ενεργειακή Απόδοση των Κτιρίων», η ηλεκτρονική διαβούλευση του οποίου ολοκληρώθηκε στις 14.09.2012 και σύντομα θα κατατεθεί για ψήφιση στη Βουλή. Διευκρινίζεται ότι με την παράταση της



διάρκειας ισχύος των προσωρινών αδειών, θα βρίσκονται σε παράλληλη ισχύ έως τις 06.07.2013, τόσο οι προσωρινές όσο και οι οριστικές άδειες που σταδιακά θα χορηγούνται.

Μετά την ημερομηνία αυτή παύει η ισχύς των προσωρινών αδειών.



# πρωτοσέλιδα

## ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

### ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΒΙΑΗ ΕΙΣΒΟΛΗ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΜΥΝΑΣ-

Από εργαζομένους στα Ναυπηγεία- Ανύπαρκτα μέτρα ασφαλείας- Κυβέρνηση: Σχέδιο Φωτόπουλου • **ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΑΘΗΝΑΣ ΜΕ ΤΡΟΙΚΑ-** Πιθανή νέα σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών • **ΠΡΟΣ ΜΟΝΟΜΕΡΗ ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΕΠΕΜΒΑΣΗ-** Η εθνοσυνέλευση ενέκρινε στρατιωτικές επιχειρήσεις στη Συρία- Απρόθυμη η Δύση.

**ΤΑ ΝΕΑ:** Το κλίμα όξυνσης φέρνει νέο γύρο αβεβαιότητας- **Η ΕΛΛΑΔΑ ΠΟΥ ΑΥΤΟΚΤΟΝΕΙ-** Ο πρώην υφυπουργός Λ. Τζανής έβαλε τέλος στη ζωή του γιατί δεν άντεξε το διασυρμό- Στρατηγική έντασης με την εισβολή συνδικαλιστών- διαδηλωτών στο υπουργείο Άμυνας- Φοροδιαφυγή-μαμούθ πέντε δισ. ευρώ έδειξαν οι έλεγχοι στα εμβάσματα εξωτερικού • **ΣΑΜΑΡΑΣ: ΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ.**

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ:** Βρέθηκε απαχνοισμένος πρώην υφυπουργός της κυβέρνησης Σημίτη- **ΑΥΤΟΚΤΟΝΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΣΤΗ ΣΚΙΑ ΤΗΣ ΛΙΣΤΑΣ ΣΔΟΕ • ΡΑΒΑΣΑΚΙΑ ΤΗΣ ΕΦΟΡΙΑΣ ΣΕ 15.000 ΚΑΤΑΘΕΤΕΣ... ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ-** Θα κληθούν να υποβάλουν συμπληρωματικές δηλώσεις και να πληρώσουν διαφυγόντες φόρους • Μήνυμα Σαμαρά από το Παρίσι: «**ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΑΡΙΘΜΟΥΣ ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΑΙ Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ**».

**ΕΘΝΟΣ:** Έρχονται καμπάνες σε 15.000 μεγαλοκαταθέτες του εξωτερικού- **ΦΟΡΟΣ 45% ΓΙΑ ΤΑ «ΜΑΥΡΑ» ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ •** Βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ και ΚΚΕ υπεράσπιζαν τους εισβολείς- **ΕΙΣΒΟΛΗ- ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΣΤΟ ΠΕΝΤΑΓΩΝΟ •** Έκθεση- καταπέλτης της Alpha Bank- **Η ΤΡΟΙΚΑ ΟΔΗΓΕΙ ΣΕ ΚΡΑΧ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ • ΠΑΣΟΚ: ΣΕ ΕΝΑ ΠΑΚΕΤΟ Η ΕΠΙΜΗΚΥΝΣΗ, ΤΟ «ΚΟΥΡΕΜΑ» ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΤΡΑ • ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΤΖΑΝΗΣ.**

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

**Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ:** Αντίθεση σε επιμήκυνση των όρων αποπληρωμής- Κόντρα με το ΔΝΤ- **Η ΕΚΤ «ΠΑΓΩΝΕΙ» ΤΑ ΣΕΝΑΡΙΑ ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗΣ ΤΟΥ ΧΡΕΟΥΣ-** IIF: Πρέπει να αυξηθούν οι δημόσιες επενδύσεις • Κομισιόν: **ΔΙΑΣΩΣΗ ΜΕ ΕΙΔΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΠΑΝΙΑ •** Στο τραπέζι οι συντάξεις, οι απολύσεις στο Δημόσιο και οι ρυθμίσεις για τα εργασιακά- **ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΣΥΜΒΙΒΑΣΜΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΤΡΑ •** Επιτροπή Ανταγωνισμού: **ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΚΑΥΣΙΜΩΝ • ΒΟΗΘΕΙΑ 11 ΔΙΣ. ΘΑ ΧΡΕΙΑΣΤΕΙ Η ΚΥΠΡΟΣ-** Πρόγραμμα περικοπών 1,01 δισ. ευρώ.

**ΞΕΠΡΕΣ:** Ο Μάριο Ντραγκί έδωσε τέλος στα σενάρια για εμπλοκή σε νέα στήριξη της Ελλάδας- **Η ΕΚΤ ΔΕΝ ΘΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΣΕ ΜΕΤΑΚΥΛΙΣΗ ΤΟΥ ΧΡΕΟΥΣ •** Με επίκεντρο το ναυτιλιακό πετρέλαιο- «**ΜΑΧΗ**» **ΓΙΑ ΤΑ ΛΑΘΡΑΙΑ ΚΑΥΣΙΜΑ •** Αρνητικό κλίμα στους καταναλωτές- **ΕΠΙΔΕΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ • ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΒΕΝΙΖΕΛΟ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΤΡΑ.**

**ΚΕΡΔΟΣ:** Σαμαράς στους Ευρωπαίους: Οι κοινωνίες δεν είναι μηχανές, οι άνθρωποι δεν είναι αριθμοί- **ΚΑΜΙΑ ΒΙΑΣΥΝΗ, ΛΕΕΙ ΤΟ ΔΝΤ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΚΕΤΟ ΤΩΝ ΠΕΡΙΚΟΠΩΝ-** Αναίτια η καθυστέρηση της δόσης από πλευράς τρώικας, λέει η ALPHA BANK- Σόμπλε: Όλοι τα πάνε καλά στις μεταρρυθμίσεις εκτός από τους... Έλληνες! • Θεωρείται χρηματοδότηση χρέους- **ΟΧΙ ΣΤΗ ΜΕΤΑΚΥΛΙΣΗ**

**ΣΟΚ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΥΤΟΚΤΟΝΙΑ ΠΡΩΗΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ.**

**ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ:** Με ανοιχτή την «τρίπα» των 2,5 δισ. ευρώ...- **ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΧΡΕΟΚΟΠΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΡΟΙΚΑ •** Μήνυμα Σαμαρά από Γαλλία- «**Η ΕΛΛΑΔΑ ΘΑ ΤΑ ΚΑΤΑΦΕΡΕΙ**» • Αιχμές βουλευτών κατά Βενιζέλου- **ΣΕ ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΑ Η Κ.Ο. ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ!**

**Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΥΡΙΟ:** Σκοπιμότητα ή ανικανότητα της κυβέρνησης να προστατέψει τις ένοπλες δυνάμεις,- **ΔΙΑΛΥΟΥΝ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ, ΞΕΦΤΙΛΙΖΟΥΝ ΚΑΙ ΤΟ ΣΤΡΑΤΕΥΜΑ •** Ζεσταίνει την πολεμική μηχανή η Άγκυρα- **ΛΕΥΚΗ ΕΠΙΤΑΓΗ ΣΤΟΝ ΕΡΝΤΟΓΑΝ ΓΙΑ ΧΤΥΠΗΜΑΤΑ ΣΕ ΓΕΙΤΟΝΙΚΕΣ ΧΩΡΕΣ • ΦΥΛΛΟΡΡΟΕΙ ΤΟ ΠΑΣΟΚ, ΑΠΕΙΛΕΙ ΓΙΑ ΝΑ ΣΩΘΕΙ Ο ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ.**

**ΕΣΤΙΑ: ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΗΘΟΣ-** Απίστευτος κυνισμός στο θέμα της «λίστας».

**ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ:** Καταστολή και αντεργατικά μέτρα πάνε πακέτο- **ΑΔΙΣΤΑΧΤΗ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΧΤΥΠΗΣΕ ΕΝ ΨΥΧΡΩ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΤΕΣ ΤΟΥ ΣΚΑΡΑΜΑΓΚΑ.**

**Η ΑΥΓΗ: ΣΕ ΑΠΟΣΥΝΘΕΣΗ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ...-** Τα κόμματα της συγκυβέρνησης σύρονται καθημερινά από την τρώικα σε σκληρότερα μέτρα, ενώ απομακρύνεται η καταβολή της δόσης των 31 δισ. ευρώ.

**Η ΒΡΑΔΥΝΗ:** Διαπραγματεύσεις- θρήλερ με την τρώικα- **ΘΥΣΙΑΖΟΥΝ ΤΡΕΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥ ΟΓΑ ΓΙΑ ΝΑ ΚΛΕΙΣΟΥΝ ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ.**

**ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ:** Αποκλειστικές δηλώσεις Λαμπράκη- Σώρρα- **ΜΗΝΥΟΥΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΑΔΩΝΙ ΟΙ ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ.**

**ΛΕΕΙ Ο ΜΑΡΙΟ ΝΤΡΑΓΚΙ •** Βελτίωση του κλίματος κατέγραψαν οι κλάδοι βιομηχανίας και υπηρεσιών- **ΑΙΣΙΟΔΟΞΟΙ, ΑΠΑΙΣΙΟΔΟΞΟΙ, ΕΠΙΦΥΛΑΚΤΙΚΟΙ-** Στο ναδίρ η καταναλωτική εμπιστοσύνη, πτώση σε λιανεμπόριο και κατασκευές • Να πληρώσουν φόρους- **ΚΛΗΤΗΡΙΑ ΣΕ 15.000 ΠΟΥ ΕΒΓΑΛΑΝ ΛΕΦΤΑ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ.**

**ΗΜΕΡΗΣΙΑ:** «Θησαυρός» η λίστα με όσους φυγάδευσαν κεφάλαια στο εξωτερικό- **Η ΕΦΟΡΙΑ ΚΑΛΕΙ 15.000 ΚΑΤΑΘΕΤΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ •** Βήματα προσέγγισης στις διαπραγματεύσεις- Κάτω από 2 δισ. η διαφορά για τα μέτρα- **ΑΜΟΙΒΑΙΕΣ ΥΠΟΧΡΗΣΕΙΣ ΤΡΟΙΚΑΣ ΚΑΙ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΓΙΑ ΣΥΜΦΩΝΙΑ •** Η ευθύνη στις κυβερνήσεις- «**ΦΡΕΝΟ**» **ΝΤΡΑΓΚΙ ΣΕ ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΤΩΝ ΟΜΟΛΟΓΩΝ ΠΟΥ ΚΑΤΕΧΕΙ Η ΕΚΤ • ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΖΕΙ ΑΘΗΝΑ ΚΑΙ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ Η ΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΔΝΤ.**

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΦΟΡΟΦΥΓΑΔΕΣ 15.000 ΕΛΛΗΝΕΣ ΜΕ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ-** Εντοπίστηκαν και θα κληθούν να πληρώσουν φόρους 2,25 δισ. ευρώ • **ΚΑΤΑΙΓΙΣΤΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΚΛΑΔΟ • ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΩΝ ΡΕΥΜΑΤΟΣ 25% ΕΩΣ 30% ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ Η ΔΕΗ • ΣΕ ΙΔΙΩΤΕΣ 22 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΑ ΤΟ 2013-** Οι συμβάσεις παραχώρησης θα είναι διάρκειας 30-35 ετών- Έως το τέλος του έτους έτοιμοι οι διαγωνισμοί.

**ΑΠΟΣΤΑΘΕΡΟΠΟΙΗΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ Η ΕΞΟΔΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ****▶ Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ | Σελίδα 4 | 5/10/2012**

Η Ελλάδα δεν ζητά περισσότερα χρήματα, θα τηρήσει τις δεσμεύσεις της, αλλά τα νέα μέτρα θα πρέπει να συνδυασθούν με μηνύματα ελπίδας προς τους πολίτες», επεσήμανε χθες ο πρωθυπουργός στην εναρκτήρια ομιλία του στο συνέδριο της «International Herald Tribunes, το οποίο διοργανώθηκε στο Παρίσι, με αφορμή τον εορτασμό της 125ης επετείου της εφημερίδας. «Τα αυστηρά μηνύματα πρέπει να συνοδεύονται από μηνύματα ελπίδας», είπε χαρακτηριστικά, υπογραμμίζοντας ότι η κοινωνική συνοχή πρέπει να διατηρηθεί. Επίσης, σημείωσε πως μια Grexit θα προκαλούσε άμεσα επίθεση των αγορών σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, ενώ τόνισε ότι η έξοδος από την Ευρωζώνη για την Ελλάδα δεν είναι επιλογή αλλά καταστροφή, αφού θα οδηγούσε σε βίαιη μείωση του βιοτικού επιπέδου κατά 70%. Ακόμα, εξέφρασε την αισιοδοξία του για θετική απόφαση σε ό,τι αφορά την εκταμίευση της δόσης των 31,5 δισ. έως τη Σύνοδο Κορυφής.

Παίρνοντας αφορμή από το κεντρικό θέμα του συνεδρίου, που ήταν η αποκατάσταση της ευρωπαϊκής ανταγωνιστικότητας στο παγκόσμιο επίπεδο, αναφέρθηκε στην ελληνική εμπειρία, υπογραμμίζοντας ότι τώρα καταβάλλονται προσπάθειες προκειμένου να διορθωθούν σφάλματα των τριάντα τελευταίων ετών. Στο πλαίσιο αυτό, όπως επεσήμανε, μεταξύ άλλων, «περιορίζουμε τις κρατικές δαπάνες, καταπολεμούμε τη γραφειοκρατία, παρακάμπουμε τη γραφειοκρατική αδράνεια, προχωρούμε σε μια τολμηρή φορολογική μεταρρύθμιση που επιβάλλει μηδενική ανοχή στη φοροδιαφυγή, ενώ παρέχει κίνητρα σε επενδυτές. Επίσης, προχωρούμε σε αναβαθμισμένο πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων, αξιοποιώντας αδρανή περιουσιακά στοιχεία του Δημοσίου».

Όσον αφορά στην κρίση χρέους της χώρας μας, τόνισε ότι αυτή είναι σε μεγάλο βαθμό κρίση ανταγωνιστικότητας. Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, «υπάρχει μόνο μια κύρια λεωφόρος για να βγεις από αυτήν: η αποκατάσταση της ανταγωνιστικότητας. Και υπάρχει μόνο ένας δρόμος για να αποφύγεις μια κρίση χρέους στο μέλλον. Να βρίσκεσαι πάντα στην αιχμή της ανταγωνιστικότητας».

Σε αυτό το σημείο, απαντώντας στο υποθετικό ερώτημα, «αφού κύριος στόχος είναι η ανταγωνιστικότητα, γιατί η Ελλάδα να μην εγκαταλείψει την Ευρωζώνη, να επιστρέψει στο εθνικό της νόμισμα, να προχωρήσει σε υποτίμηση και να κερδίσει ακαριαία σε ανταγωνιστικότητα επεσήμανε κατηγορηματικά ότι μια τέτοια προοπτική δεν είναι επιλογή, είναι πλήρης καταστροφή.

Παράλληλα, υπογράμμισε ότι μια έξοδος της Ελλάδας από την Ευρωζώνη θα ήταν πολύ αποσταθεροποιητική και για την Ένωση.

Όσον αφορά στις προσπάθειες της κυβέρνησης να αντιμετωπίσει την τρέχουσα κατάσταση, τόνισε ότι «δεν υπάρχει εύκολη έξοδος, δεν υπάρχει σύντομος δρόμος.

Πρέπει να αποκαταστήσουμε την ανταγωνιστικότητα και πρόσθεσε ότι «η Ελλάδα έχει αναστρέψει ήδη την πορεία της. Είμαι βέβαιος ότι θα τα καταφέρει. Μπορούμε να βγούμε από την κρίση, ισχυρότεροι, σοφότεροι, περισσότερο ενωμένοι και πάνω απ' όλα, περισσότερο ανταγωνιστικοί».

Σημειώνεται ότι, απαντώντας μετά την ομιλία του σε ερώτηση δημοσιογράφου για το τί θα ζητούσε από τον κ Μάριο Ντράγκι, ο οποίος λίγη ώρα νωρίτερα είχε αποκλείσει το roll over των ελληνικών ομολόγων, ο πρωθυπουργός ζήτησε διακράτηση των ελληνικών ομολόγων που έχει στην κατοχή της η ΕΚΤ ως μία θετική κίνηση για να καλυφθεί το χρηματοδοτικό κενό από την επιμήκυνση του ελληνικού προγράμματος.

Σύμφωνα με τον κ Σαμαρά, μια τέτοια κίνηση θα ήταν θετική, καθώς θα κάλυπτε το χρηματοδοτικό κενό του προγράμματος, ενώ σημείωσε πως η απευθείας επανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών από τον ESM, όπως προβλέπεται για την Ισπανία, θα οδηγούσε σε ελάφρυνση του χρέους και θα βελτιώνει σημαντικά τη σχέση χρέους προς ΑΕΠ. Πάντως, πρόσθεσε, δεν ξέρω αν θα τα αποδεχθεί ο κ Ντράγκι, αν θα τα δεχθεί το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο».

**ΝΕΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΚΑΙ ΛΥΡΙΚΗ ΤΟ 2016****▶ Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ | Σελίδα 6 | 5/10/2012**

Το πρώτο φιλόδοξο σχέδιο ανάπλασης που θα δει η Αθήνα μετά το 2004 περνά στη φάση υλοποίησής του. Μέσα στον Οκτώβριο ξεκινούν στην έκταση του παλαιού ιππόδρομου στην Καλλιθέα οι εργασίες ανέγερσης του Κέντρου Πολιτισμού - Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, δηλαδή η νέα Εθνική Βιβλιοθήκη και η νέα Εθνική Λυρική Σκηνή, πλαισιωμένες από ένα πάρκο 170 στρεμμάτων. Τα εγκαίνια του νέου πολιτιστικού και εκπαιδευτικού πόλου παίρνουν βέβαια μια μικρή παράταση, από το 2015 για τις αρχές του 2016, ωστόσο οι υπεύθυνοι του ιδρύματος και της κοινοπραξίας εκτιμούν ότι δεν θα υπάρξουν άλλες εκπλήξεις. Χθες, το Ίδρυμα Σταύρου Νιάρχου ανακοίνωσε και επισήμως την ανάθεση του κατασκευαστικού έργου, προϋπολογισμού 325 εκατ. ευρώ, στην κοινοπραξία ΤΕΡΝΑ - Impregilo. Συνολικά, το κόστος όλου του εγχειρήματος (συμπεριλαμβανομένων των μελετών, της κατασκευής, της εκπαίδευσης προσωπικού και των υπολοίπων εξόδων) είναι 566 εκατ. ευρώ, στο σύνολο τους δωρεά από το ίδρυμα στο ελληνικό κράτος.

Πού βρίσκεται, λοιπόν, σήμερα το έργο; Όπως ανέφερε στην «Κ» ο επικεφαλής του τεχνικού τμήματος του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, κ. Θεόδωρος Μαραβέλιας, στις 20 Δεκεμβρίου ξεκίνησαν οι προκαταρκτικές εργασίες για την απομάκρυνση των μεγάλων «τσιμεντωμένων» επιφανειών και τον καθαρισμό της περιοχής. Παράλληλα ξεκίνησαν και οι αρχαιολογικές ανασκαφές: «Στην περιοχή έχει βρεθεί τμήμα του νεκροταφείου του αρχαίου Φαλήρου. Η ύπαρξή του ήταν γνωστή καθώς γειτονική έκταση είχε ανασκαφεί το 1915. Τα ευρήματα κρίνονται σημαντικά και μέρος αυτών θα εκτεθεί μόνιμα στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ)», εξηγή



ο κ. Μαραβέλιας. Όσον αφορά τις «βαριές» κατασκευές, οι τμηματικές προθεσμίες του έργου είναι οι ακόλουθες: στους 12 μήνες θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί οι θεμελιώσεις του κτιριακού συγκροτήματος και η κατασκευή του λόφου (το πάρκο θα έχει κλίση προς τη θάλασσα), στους 22 μήνες το σύνολο του φέροντος οργανισμού του κυρίως κτιριακού συγκροτήματος και στους 28 μήνες το φωτοβολταϊκό στέγαστρο των 10 στρεμμάτων. Προθεσμία ολοκλήρωσης του κατασκευαστικού έργου είναι ο Δεκέμβριος του 2015 (38 μήνες).

Στο μεσοδιάστημα, πάντως, το Ίδρυμα προετοιμάζει τη διάδοχη κατάσταση. Όπως ανέφερε ο κ. Γιώργος Αγουρίδης, πρόεδρος του ΚΠΙΣΝ, έχει ξεκινήσει η εκπαίδευση του προσωπικού της Εθνικής Βιβλιοθήκης στα νέα δεδομένα, ενώ εξετάζεται το ενδεχόμενο να χρηματοδοτηθεί και η συντήρηση μέρους του αρχαιολογικού υλικού που θα πρέπει να «μετακομίσει» στην Καλλιθέα. «Ακόμα και μετά την παράδοσή του στο Δημόσιο, το ίδρυμα δεν θα εγκαταλείψει το έργο», ανέφερε. «Αν καταστεί αναγκαίο θα ενισχύσει τη λειτουργία του με συγκεκριμένες δωρεές».

#### ΣΤΕΛΝΟΥΝ ΤΟΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΣΕ 15.000 ΚΑΤΑΘΕΤΕΣ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

► **ΚΕΡΔΟΣ** | Σελίδα 13 | 5/10/2012

Μπιλιετάρια από το υπουργείο Οικονομικών θα λάβουν το επόμενο διάστημα 15.000 φυσικά πρόσωπα που φυγάδευσαν στο εξωτερικό σημαντικά ποσά. Πρόκειται για φορολογούμενους μέσα από μία γενικότερη λίστα 54.000 προσώπων που έχουν βγάλει τα χρήματα σε τράπεζες του εξωτερικού, πλην όμως σε αυτούς διαπιστώθηκε πλήρης αναντιστοιχία μεταξύ των δηλωθέντων εισοδημάτων και των καταθέσεών τους.

Το συνολικό ποσό των καταθέσεων αυτών ανέρχεται στα 7 δισ. ευρώ, εκ των οποίων τα 5 δισ. ευρώ αφορούν ακριβώς καταθέσεις φυσικών προσώπων που δεν δικαιολογούνται από τα δηλωμένα τους εισοδήματα. Αλλά και οι υπόλοιποι 35.000 της σχετικής λίστας δεν είναι απολύτως λευκοί φορολογικά, καθώς βρίσκονται σύμφωνα με πληροφορίες στα όρια της νομιμότητας. Και αυτό καθώς οι καταθέσεις τους είναι σχεδόν όσο και τα δηλωμένα εισοδήματά τους, κάτι που σημαίνει, όπως χαρακτηριστικά τονίζει στέλεχος του υπουργείου Οικονομικών, ότι μένουν κάτω από τα αστέρια και τρέφονται με ψωμί και νερό... Μετά τις διασταυρώσεις και την αποστολή των σημειωμάτων οι 15.000 φορολογούμενοι θα κληθούν να καταβάλλουν πρόσθετους φόρους ύψους 2,25 δισ. ευρώ, καθώς ο φόρος θα υπολογιστεί με βάση την κλίμακα φορολογίας εισοδήματος και με συντελεστή 45%.

Πριν από την επιβολή του φόρου θα τους δοθεί πάντως η δυνατότητα να υποβάλουν τροποποιητική δήλωση με την οποία θα προσδιορίζουν το ποσό της διαφοράς που προκύπτει μεταξύ δηλωθέντων εισοδημάτων και καταθέσεων, στην περίπτωση βεβαίως που έχουν τα ανάλογα παραστατικά βάσει των οποίων θα αποδεικνύεται ότι η διαφορά αυτή είναι μικρότερη από αυτήν που έχει προσδιορίσει το υπουργείο Οικονομικών. Μετά την υποβολή της τροποποιητικής δήλωσης, θα ορισθεί από το υπουργείο Οικονομικών ένα εύλογο διάστημα προκειμένου

να πληρώσουν τους φόρους που τους αναλογούν από την απόκρυψη εισοδημάτων. Εν τω μεταξύ, όμως, το υπουργείο θα διενεργήσει δειγματοληπτικούς ελέγχους τόσο μεταξύ των 15.000 φορολογούμενων παραβατών όσο και μεταξύ των υπολοίπων 35.000 που βρίσκονται στα όρια της νομιμότητας. Στους μεν πρώτους θα εξετασθεί εάν είναι σωστά τα στοιχεία της νέας διαφοράς που δήλωσαν οι ίδιοι, στους δεύτερους εάν πράγματι καλύπτονται οι καταθέσεις τους από τα εισοδήματά τους, ή όχι.

#### ΑΝΑΖΗΤΕΙΤΑΙ ΣΥΜΒΙΒΑΣΤΙΚΗ ΛΥΣΗ ΓΙΑ ΝΑ «ΚΛΕΙΣΕΙ» Η ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΑ ΤΟΥ «ΚΕΝΟΥ» ΤΩΝ 2,5 ΔΙΣ. ΤΟΥ 2013

► **ΕΠΙΡΕΣ** | Σελίδα 3 | 5/10/2012

ΠΑΡΕΜΕΙΝΕ αγεφύρωτο το χάσμα των 2,5 δισ. ευρώ στη διαπραγμάτευση του υπουργού Οικονομικών Γ. Στουρνάρα με τους επικεφαλής της τρόικας Π. Τόμσεν, Μ. Μορς και Κλ. Μαζούχ για το πακέτο των μέτρων 13,5 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με πληροφορίες, το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο κινείται σε πολύ σκληρή γραμμή στο ζήτημα της βιωσιμότητας του δημόσιου χρέους, το οποίο συνδέεται ευθέως με τις εκτιμήσεις για την ύφεση το 2013 και η οποία από το Ταμείο προβλέπεται ότι θα είναι στο 5%, σημαντικά υψηλότερα από την παραδοχή του προσχεδίου του προϋπολογισμού για 3%. «Η διαπραγμάτευση συνεχίζεται», δήλωσε κορυφαίο στέλεχος του υπουργείου Οικονομικών, μετά τη νέα συνάντηση του υπουργού Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα και του αναπληρωτή υπουργού Χρήστου Σταϊκούρα με τους επικεφαλής της τρόικας. Νέα συνάντηση ορίστηκε επισήμως για σήμερα στις 11 το πρωί και η κυβέρνηση επιζητεί να έχει καθημερινές συναντήσεις έως τουλάχιστον τη συνεδρίαση του Eurogroup, την προσεχή Δευτέρα 8 Οκτωβρίου. Η επιδίωξη του υπουργού Οικονομικών είναι να επιτευχθεί συμβιβαστική λύση για το «κενό» των 2,5 δισ. ευρώ για το 2013, από το συνολικό πακέτο των 13,5 δισ. ευρώ, με την τρόικα να εμμένει για πρόσθετες περικοπές σε μισθούς, συντάξεις και επιδόματα (στο συγκεκριμένο πλαίσιο τίθενται και οι επιπλέον περικοπές στις συντάξεις του ΟΓΑ). Παράλληλα, σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, οι επικεφαλής της τρόικας φέρεται να ζητούν ταχεία επίλυση εκκρεμοτήτων, βάσει του μνημονίου, όπως είναι το άνοιγμα των λεγόμενων κλειστών επαγγελμάτων, η πλήρης απελευθέρωση των αγορών και η δραστική μείωση του δημόσιου τομέα (μέσω συγχωνεύσεων και καταργήσεων οργανισμών, αλλά και απολύσεων υπαλλήλων).

Σύμφωνα με πηγές του υπουργείου Οικονομικών η διαπραγμάτευση της ελληνικής κυβέρνησης με την τρόικα καθίσταται δύσκολη, αφού αποτελεί πεδίο της διαφορετικής προσέγγισης που υπάρχει ανάμεσα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και στις κυβερνήσεις της ευρωζώνης, αναφορικά με την κάλυψη του χρηματοδοτικού κενού στην επιμήκυνση κατά δύο χρόνια του προγράμματος δημοσιονομικής εξυγίανσης, ζήτημα που έχει να κάνει και με τη βιωσιμότητα του χρέους. Σημειώνεται ότι εάν το ΔΝΤ εκτιμήσει ότι το χρέος της χώρας δεν είναι βιώσιμο, δεν θα μπορεί, βάσει του καταστατικού του, να συμμετέχει στη δόση των 31,5 δισ. ευρώ.